

521.838

NÉPLAP

Világ iróletársai egyesüljétek!

MAI SZÁMUNKBÓL: A francia kormányküldöttség moszkvai tartózkodása (2. oldal) — Gyorslista az I. Békékölesön 10. sorsolásának első napjáról (2. oldal) — A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Területi Bizottságának munkájáról (3. oldal) — Úttörők jubileumi ünnepe a III. megyei ifjúági találkozóon (3. oldal) — Athéntól Melbourne-ig (4. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM 116. SZÁM ARA 50 FILLER 1956. MÁJUS 18., PENTEK

Elmélyültebb vitát a második ötéves terv irányelveiről

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége pár héttel ezelőtt bocsátotta nyilvános vitára a második ötéves terv irányelveit. A második ötéves terv irányelvei a második ötéves terv irányelvei a második ötéves terv irányelvei...

Az irányelvek vitájának szélesítése a pártszervezetek feladata. Azonban ezt még nem ismerték fel mindenütt. Sok helyen túl szűk körben tartották meg, vagy szándékoznak megtartani a vitát. A tapasztalatok — többek között Egyek és Biharkezesen is — azt mutatják, a vitát úgy lehet a legtermékenyebben megtartani, ha azon a dolgozók minél szélesebb rétege vesz részt. Ez nem jelent senki négyülszerű megbeszéléseit csupán, hanem inkább a megszokott helyeken tervezett kisgyűlések alkalmával a vitára, amelyen részt vesznek a párt, a tanács egy-egy helyi vezetője, népnevelők, tanácsotagok. A vitákon bátorítani kell a dolgozókat javaslatok elmondására.

Nemcsak az országos jelentőségű ügyekben tett javaslatot teszi megalkotóit terveiket, hanem a viszonylag kisebb jelentőségű kezdeményezések is nagyértékben hozzájárulhatnak a második ötéves tervünk jobb tételéhez. Így lesz tervünk a dolgozó nép kollektív szervező munkájának eredményeként valóban az egész nép terve.

Második ötéves tervünk irányelveinek vitájánál általában szem előtt kell tartani, hogy itt nem valami távoli tervről, nem a távoli jövőről van szó csupán. Közel 5 hónappal hazánk dolgozói már a második ötéves tervben dolgoznak lelküddel minden akadályt — a hosszú telet, az árvizet, a földregést — sikerre viszik a termelés fokozásának, az életszínvonal emelésének ügyét. Ezt mutatja a napokban történt árleszállítás, az egyre gyorsabban emelkedő lakónak fala, megynék parasztságának szorgalmas munkája a tavaszi vetések befejezésében. Új munkahörszűletnek, amelyek mind most készülő második ötéves tervünk építésének egy-egy tégladarabját jelentik. Népvonulónk erről is beszéljenek, amikor az irányelvekről tárgyalnak, vitáznak a dolgozókkal. Készüljenek jól felkészülve a vitákra pártszervezetünk, vonjanak be minél több dolgozót, keréik ki mindenkinek a véleményét, javaslatát.

A vita nem cél, hanem eszköz. Eszköz az, hogy a terv, amely ilyen formán népvonulónk akaratainak hívefejezője lesz, minél tökéletesebb legyen, minél jobban vegye figyelembe népgazdaságunk fejlesztésének minden tartalmát, népvonulónk alkotó erejének minden lehetőségeit. A terv vitájának még szorosabban kell fitnieknél kapcsolatait pártunkkal, kormányunkkal. Ez lesz a bizossitika annak, hogy a második ötéves terv időszakában biztonságos haladjunk előre a szocializmus építésének és ami ezzel egyet jelent, népvonulónk élet-színvonalának emelése útján.

A mezőgazdaság második ötéves tervének kidolgozása érdekében többek közt a megye legjobb szakembereiből bizossitást hoztak létre. A közeli napokban vértessen kibővített végrehajtó bizossitási ülése fogják tárgyalni a község ötéves mezőgazdasági fejlesztési problémáit. A szocialista jövő kialakítása felett indított vitába élénken kapcsolódik be megynék népe is, mert látja, hogy a maga javaslataival mindenki hozzájárul az ötéves tervünk kialakításához.

Széles ez a vita, de még van tennivalónk bőven, hogy minél többen mondják el véleményüket, javaslataikat. A hátra levő időben tovább kell szélesíteni a vitát. Megynékből minél többen hallgassák hangjukat a tervvel, saját területeikkel kapcsolatban. Az irányelvek vitájának szélesítése a pártszervezetek feladata. Azonban ezt még nem ismerték fel mindenütt. Sok helyen túl szűk körben tartották meg, vagy szándékoznak megtartani a vitát. A tapasztalatok — többek között Egyek és Biharkezesen is — azt mutatják, a vitát úgy lehet a legtermékenyebben megtartani, ha azon a dolgozók minél szélesebb rétege vesz részt. Ez nem jelent senki négyülszerű megbeszéléseit csupán, hanem inkább a megszokott helyeken tervezett kisgyűlések alkalmával a vitára, amelyen részt vesznek a párt, a tanács egy-egy helyi vezetője, népnevelők, tanácsotagok. A vitákon bátorítani kell a dolgozókat javaslatok elmondására.

Nemcsak az országos jelentőségű ügyekben tett javaslatot teszi megalkotóit terveiket, hanem a viszonylag kisebb jelentőségű kezdeményezések is nagyértékben hozzájárulhatnak a második ötéves tervünk jobb tételéhez. Így lesz tervünk a dolgozó nép kollektív szervező munkájának eredményeként valóban az egész nép terve.

Második ötéves tervünk irányelveinek vitájánál általában szem előtt kell tartani, hogy itt nem valami távoli tervről, nem a távoli jövőről van szó csupán. Közel 5 hónappal hazánk dolgozói már a második ötéves tervben dolgoznak lelküddel minden akadályt — a hosszú telet, az árvizet, a földregést — sikerre viszik a termelés fokozásának, az életszínvonal emelésének ügyét. Ezt mutatja a napokban történt árleszállítás, az egyre gyorsabban emelkedő lakónak fala, megynék parasztságának szorgalmas munkája a tavaszi vetések befejezésében. Új munkahörszűletnek, amelyek mind most készülő második ötéves tervünk építésének egy-egy tégladarabját jelentik. Népvonulónk erről is beszéljenek, amikor az irányelvekről tárgyalnak, vitáznak a dolgozókkal. Készüljenek jól felkészülve a vitákra pártszervezetünk, vonjanak be minél több dolgozót, keréik ki mindenkinek a véleményét, javaslatát.

A vita nem cél, hanem eszköz. Eszköz az, hogy a terv, amely ilyen formán népvonulónk akaratainak hívefejezője lesz, minél tökéletesebb legyen, minél jobban vegye figyelembe népgazdaságunk fejlesztésének minden tartalmát, népvonulónk alkotó erejének minden lehetőségeit. A terv vitájának még szorosabban kell fitnieknél kapcsolatait pártunkkal, kormányunkkal. Ez lesz a bizossitika annak, hogy a második ötéves terv időszakában biztonságos haladjunk előre a szocializmus építésének és ami ezzel egyet jelent, népvonulónk élet-színvonalának emelése útján.

Sürgösen egyeljük a cukorrépat, boronáljuk a kukoricát

A kapásnövények fejlődéséhez az idei tavaszi időjárás igen kedvező. A növények szépen és gyorsan fejlődnek, gyorsabb munkára van tehát szükség a szántóföldeken. Sürgösen be kell fejezni a cukorrépa egyelést. A répa sok helyen már 6-8 leveleiben van, s fejlődése megsínnyli az egyelés késlekedését. Most minden lehetőség megvan a 200 mázsa cukorrépa holdankénti termeléséhez. Az idő kedvező, eső is esett, csak a jó munkán múlik a többtermelés. Számos

A Püspökladányi Gépállomás 57 hold napraforgót kapát már meg a biharnagybajomi December 21 Termelőszövetkezetben

A megyében a gépi kapást elsőnek a Püspökladányi Gépállomás kezdte meg. A biharnagybajomi December 21 Termelőszövetkezet négyzetesen vetett napraforgójából 57 holdat kapát meg. A hét végén a Püspökladányi Gépállomás munkái megkezdik a gépi kapást. Hétfőn pedig a megye valamennyi gépállomása hozzáfog a gépi növényápoláshoz. A gépállomáson a növényápológépek, kaszáló és rendszórák gépek készületben áll-

Három hajdúváros és a derecskei járás túlteljesítette kukorica vetési tervét

A megye minden részében befejezéshez közeledik a kukorica vetése. A tervteljesítés már alig pár százalék hiányzik. A három hajdúváros, Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló és a derecskei járás túlteljesítette kukorica vetési előirányzatát. Megyészerte dolgoznak a gépállomások négyzetbevető gépein is. Eddig mintegy 8500 holdon került földre a traktorvontatású gépek nyomán a kukorica a megye termelőszövetkezetekben. A korai vetésű kukorica-táblák már megkezdődött a növényápolás s. A legtöbb helyen még csak fogatokkal végzik a fogasolást, a gépállomások is felteljesíttek már erre a munkára. A termelőszövetkezetek közül elsőnek a bárdi Úttörő vetést a fegasolással: a 78 hold kukoriceen — ebből 30 hold négyzetesen vetett — már megfogatható a tagság.

A megye teljesítette rizsvetési tervét

Megynékből ebben az évben 9600 holdon termelnek rizst. Csütörtökön a megye gépállomási, termelőszövetkezei és egyéni parasztsági teljesítették a megye rizsvetési tervét. Elvetették mind a 9600 holdon a rizst. A vetés azonban nem fejeződött be, még mintegy 100-150 holdon vetnek rizst a tsz-ek és egyéni parasztsági. A korábban vetett rizs már gyönyörű, szépen fejlődik, magassága eléri az 5-6 centimétert. Mintegy 8026 holdon már megtörtént a rizs árasztása is, 700 holdon ebből a végleges árasztást is elvégezték a rizstelepekter-

A megműveletlen földeket azonnal hasznosítani kell

A Földművelésügyi Minisztérium jelentése a tavaszi növénytermesztési munkákról. A legutóbbi jelentések szerint a kukoricavetésben Nógrád, Csongrád, Békés, Hajdú és Komárom megye érte el a legjobb eredményt. Elmaradt Baranya, Vas, Tolna, Bács és Veszprém megye. Négyzetesen vetésben Nógrád, Békés, Borsod, Komárom és Veszprém megye a legjobb. Gyengén dolgoztak Zala, Somogy, Hajdú, Szolnok, Tolna megyében. Napraforgó vetésben Nógrád, Csongrád, Heves, Pest és Győr vezet. Baranya, Hajdú, Fejér, Tolna és Borsod elmaradt ezzel a munkával. Burgonyafültetésben Nógrád, Csongrád, Hajdú, Békés, Szolnok ért el jó teljesítményt. Baranya, Zala, Veszprém és Győr elmaradt. Vegyeszes gyomirtásban Heves, Komárom, Zala, Nógrád, Baranya van az élen, a sereghajtók Vas, Szabolcs, Győr, Fejér és Bács megye. A következő napokban egyik legfontosabb feladat a kukoricavetés befejezése. A határszéli alkalmával műveletlenül talált területeket haladéktalanul meg kell művelni. A helyi tanácsok végrehajtó bizossitási gondoskod-

A HORTOBÁGY MALOM készül az őrlési idényre

Két hét múlva — mondja Varga Ferenc főgépész, a szakma kiváló dolgozója — minden csavar a helyén lesz, s a gépek megújított erővel adják az energiát a malom megindításához. A Hortobágy Malom szétcsomagolták az őrő berendezéseket. A hengerek hengereit „rovátkolják”, a sziták selymeit tisztítják és cserélik, a gépszíjakat „reparálják”. Az a meglepő, hogy az összes javítási munkát molnárok végzik. Kónya József molnártól, a hengerezéket javító brigád vezetőjétől megtudjuk, hogy „rég szokás volt hívek, mikor maguk vezik a javítást”. Így ugyanis sokkal biztonságosabb, hogy a berendezések jól megjavítva várják az új gabonát. A molnár érdekeltebb abban, hogy a gépek jól legyenek, hiszen egy éven át dolgoznak majd rajta. A javítási munkák nagy szakértelmet és figyelmet igényelnek a malom dolgozóitól. A hengerezéket „rovátkolják” — azaz a hengerek felületét megújítják — hogy könnyen tévesztése miatt már komoly hibák következhetnek be. A selymek szakszerűtlen felújítása esetén a drága huzattal bevont sziták napok alatt átlukkad-

Szombaton tartja ülését Debrecen Város Tanácsa

A városi tanácsa nagyteremben tartja a városi tanács II. negyedévi rendes ülését szombaton reggel 8 órai kezdettel. Az ülésen tárgyalják a város oktatási helyzetét és második napirendként az egészségügyi kérdéseket. Az ülésen megvitatják a városi tanács II. negyedévi rendes ülését szombaton reggel 8 órai kezdettel. Az ülésen tárgyalják a város oktatási helyzetét és második napirendként az egészségügyi kérdéseket. Az ülésen megvitatják a városi tanács II. negyedévi rendes ülését szombaton reggel 8 órai kezdettel. Az ülésen tárgyalják a város oktatási helyzetét és második napirendként az egészségügyi kérdéseket.

A nagyjavítás ideje

alatt 18 négyzetméter selymet, 100 kiló gurti szijat, hatnak. A gépszíjak is könnyen elszakadhatnak, ha nem megfelelően erősítik őket össze. S akkor következik igazán furcsa helyzet, ha a lisztvetés csatornákat rosszul javítják meg, vagy rosszul „kötik be” az asztalosok. Az asztalosok tévedéséből mázsa száma folyhat el a liszt és korpa. A Hortobágy Malom dolgozóiban bizhatunk, nem tévednek. Hiszen évek óta ismerik a malmot, némelyikük közel negyvenéveszer végző ilyen javításokat. Kónya József molnár például 38 éve van a szakmában. Minden évben a hengerezéket javítja. Erdős András molnár, aki a Hortobágy Malomban már huszonegy éve dolgozik, az elmúlt évét teltöltte el és negyven éve van a szakmában, nagyjavítások idején mindig a szittaslymeket húzza. Diószegi István a búzamosogó gépek javításában, Tolnai István és Szép Gábor brigádjára a szittaslymokat javítja. Nagy János és Nagy László molnár az asztalos munka elvégzésében végzik odaadón munkájukat. A nagyjavítás ideje alatt 18 négyzetméter selymet, 100 kiló gurti szijat, hatnak. A gépszíjak is könnyen elszakadhatnak, ha nem megfelelően erősítik őket össze. S akkor következik igazán furcsa helyzet, ha a lisztvetés csatornákat rosszul javítják meg, vagy rosszul „kötik be” az asztalosok. Az asztalosok tévedéséből mázsa száma folyhat el a liszt és korpa. A Hortobágy Malom dolgozóiban bizhatunk, nem tévednek. Hiszen évek óta ismerik a malmot, némelyikük közel negyvenéveszer végző ilyen javításokat. Kónya József molnár például 38 éve van a szakmában. Minden évben a hengerezéket javítja. Erdős András molnár, aki a Hortobágy Malomban már huszonegy éve dolgozik, az elmúlt évét teltöltte el és negyven éve van a szakmában, nagyjavítások idején mindig a szittaslymeket húzza. Diószegi István a búzamosogó gépek javításában, Tolnai István és Szép Gábor brigádjára a szittaslymokat javítja. Nagy János és Nagy László molnár az asztalos munka elvégzésében végzik odaadón munkájukat. A nagyjavítás ideje alatt 18 négyzetméter selymet, 100 kiló gurti szijat, hatnak. A gépszíjak is könnyen elszakadhatnak, ha nem megfelelően erősítik őket össze. S akkor következik igazán furcsa helyzet, ha a lisztvetés csatornákat rosszul javítják meg, vagy rosszul „kötik be” az asztalosok. Az asztalosok tévedéséből mázsa száma folyhat el a liszt és korpa.

Table with 2 columns: Szabadidő, Szabadidő. Rows contain numbers and symbols like x, 1, 2.

A Szovjetunió és Franciaország kormányküldöttségeinek tárgyalásai

Moszkva (TASZSZ) Május 17-én a Kremlben folytatódott a Szovjetunió és Franciaország kormányküldöttségeinek tárgyalásai. N. A. Bulganyn, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja és V. M. Molotov, a

Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, a Szovjetunió külügyminiszter-re program szerint kétszer találkoztak Guy Mollet francia miniszterelnökkel és Pineau külügyminiszterrel. A délelőtti ülésen folytatták a leszerelési program tárgyalását. A problémával kapcsolatos egész kérdéskomplexumot érintették.

A délutáni ülésen az elmaradt országoknak nyújtandó gazdasági segély kérdéséről, valamint a közel- és középkeleti, továbbá a délkelet-ázsiai helyzetéről volt szó. Az említett ülésekben baráti légkörben nyílt és hasznos eszmecsere folyt.

Guy Mollet és Christian Pineau a francia könyvkiállítás megnyitására

Moszkva (TASZSZ) A Szovjetunió képzőművészeti akadémiájának termében május 17-én 12,50-kor megnyílt a francia könyv- és grafikai kiállítás. A kiállítást N. A. Mihajlov, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztere és Guy Mollet, a Francia Köztársaság miniszterelnöke nyitotta meg.

Christian Pineau francia külügyminiszter a megnyitás alkalmából beszédet mondott. A kiállítás megnyitására a francia vendégekkel együtt megjelent Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, külügyminisztere.

K. J. Vorosilov elvtárs fogadta Guy Mollet-t és Christian Pineaut

Moszkva (TASZSZ) K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke május 17-én, moszkvai idő szerint 9.30 órakor fogadta Guy Mollet francia miniszterelnököt és Christian Pineau külügyminisztert.

A megbeszélésen részt vett még V. M. Molotov, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, külügyminiszter.

Az MDP budapesti pártbizottságának aktívátértekezlete a Sportcsarnokban

A Magyar Dolgozók Pártja, budapesti pártbizottsága 1956. május 18-án d. u. 5 órakor partikulai értekezletet tart a Nemzeti Sportcsarnokban. Napirend: A politikai helyzet és a párt feladatai. Előadó Rákosi

Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára. A budapesti partikulai értekezletet a Kossuth rádió ma este 19.30 óras kezdettel teljes egészében közvetíti.

Egyiptom elismeri a Kínai Népköztársaságot

Kairó (TASZSZ) Az egyiptomi minisztertanács szerinte elhatározta, hogy elismeri a Kínai Népköztársaságot és diplomáciai kapcsolatba lép vele.

A londoni rádió arról számol be, hogy a csanakajszekta kormány megvárta, amíg megszakítja a diplomáciai kapcsolatokat Egyiptommal.

Egy fiatal MNDSZ csoport munkája

Az elmúlt hetekben Debrecen több termelőszövetkezetében megalakították az MNDSZ csoportot. A cseréi Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport is alig háromhetes múltja tekintetű. Ez az idő is elegendő volt ahhoz, hogy bebizonyítsa az MNDSZ csoport létrehozásának szükségességét.

A Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport ma már 47 tagot számlál. Búszkák erre az MNDSZ otáni tagjai, hiszen a nagy munka közepette is elérték, hogy általában erősödjenek a nők körében végzett politikai munka. Jó eredmény, hogy nemcsak a szövetkezesek, hanem a szövetkezesek mellett az MNDSZ-be, hanem az MNDSZ tagok a szövetkezetben dolgozó férfiak felelősségét is felkeresték, hogy legyenek ők is a szövetkezetben működő MNDSZ csoport tagjai közé. Páradságot nem ismertve felkeresték a szövetkezet közelében lakó agrárius dolgozó parasztszervezeteket is, elbeszélgettek velük az MNDSZ-ről. Eredménye nem is maradt el. Nagy Józsefné, Nagy Imréné tagjai lettek az MNDSZ-nek azzal az elhatározással, hogy ők is a szövetkezetben dolgozó parasztszervezetek tagjai legyenek.

Az elmúlt hetekben Debrecen több termelőszövetkezetében megalakították az MNDSZ csoportot. A cseréi Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport is alig háromhetes múltja tekintetű. Ez az idő is elegendő volt ahhoz, hogy bebizonyítsa az MNDSZ csoport létrehozásának szükségességét.

Az elmúlt hetekben Debrecen több termelőszövetkezetében megalakították az MNDSZ csoportot. A cseréi Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport is alig háromhetes múltja tekintetű. Ez az idő is elegendő volt ahhoz, hogy bebizonyítsa az MNDSZ csoport létrehozásának szükségességét.

Az elmúlt hetekben Debrecen több termelőszövetkezetében megalakították az MNDSZ csoportot. A cseréi Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport is alig háromhetes múltja tekintetű. Ez az idő is elegendő volt ahhoz, hogy bebizonyítsa az MNDSZ csoport létrehozásának szükségességét.

Az elmúlt hetekben Debrecen több termelőszövetkezetében megalakították az MNDSZ csoportot. A cseréi Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport is alig háromhetes múltja tekintetű. Ez az idő is elegendő volt ahhoz, hogy bebizonyítsa az MNDSZ csoport létrehozásának szükségességét.

Az elmúlt hetekben Debrecen több termelőszövetkezetében megalakították az MNDSZ csoportot. A cseréi Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport is alig háromhetes múltja tekintetű. Ez az idő is elegendő volt ahhoz, hogy bebizonyítsa az MNDSZ csoport létrehozásának szükségességét.

Az elmúlt hetekben Debrecen több termelőszövetkezetében megalakították az MNDSZ csoportot. A cseréi Vörösmarty Termelőszövetkezetben működő MNDSZ csoport is alig háromhetes múltja tekintetű. Ez az idő is elegendő volt ahhoz, hogy bebizonyítsa az MNDSZ csoport létrehozásának szükségességét.

Gyorslista az I. Békekölesön 10. sorsolásának első napjáról

Table with multiple columns of numbers representing lottery results. Columns include various number ranges and their corresponding winning numbers.

A lucerna

1. Az új vetésű lucernán minél messzebb kell vetni. Lehetőleg 500 méterben legyen a körül lucerna, illetve évenkénti területnek a feltételnek megfelelően, akkor kell a védelemnek. 2. Új vetésű, jól és gyommentes lehet hagyni magában, sőt jó magteremtés a fővirágzás idején szaraz időszakban mekenyítő munkát. Itt nem sarjított. 3. Egész táblát lehet hagyni magának, de ha a lucerna szakasza 7-8 napos sokkal biztosítja az első vagy másodlagos részre megfelelően virágozzék. A kasz fővirágzásuk idején szaraz időszakban mekenyítő munkát. Itt nem sarjított. 4. Akar az első, második sarjított foglalkozni, magfogás előtt kell kaszolni a lucernát. A lucerna magfogás előtt kell kaszolni a lucernát. 5. Ahol a beérés ajánlatos a második magfogás előtt kell kaszolni a lucernát. 6. Lehetőleg olvad fűvel kell kaszolni a lucernát. 7. A szőlőszőlő évekkel eltekintve a szőlőszőlő, gyengébb, szikes és a déli általában több virág is hoz. Hűvös, idő, nagyon jó föld a magkötés. 8. Amikor a lucerna kerül, le kell kaszolni a lucernát, is, nehogy a kártevők és védelem. 9. Kis területen gyótt lucerna szintén hatású, de viszont a jobb járják. Előle időben gondos a védekezés fokozás. 10. Kivázasodásuk termelés előtt járás lucernát baromfi. 11. Minden mód elő a fűben, fogly szaporodás. 12. A védekezés leg új irányításuk, tevének ellenségei (Korlatvaszi védekezés). 13. Bogárfogó vagy reselőgő használt és új lucernák.

Békegyűlés a Kossuth Lajos Tudományegyetemen

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen békegyűlés tartott a Béke-Világ tanács stockholmi ülészaka jelentőségéről, a jelenlegi nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a békehare feladatairól. Hangsúlyozottan beszélt a szovjet kormány legújabb nyilatkozatáról a leszerelési kérdésekben, amely újabb kétségtelenül bizonyította a Szovjetunió békeszerető politikáját. Az érdeklődéssel kísért értekezés beszámoló után Kádár Zoltán docensnek, a Kossuth Tudományegyetem békebizottságának elnökének, a békebizottság elnöke, a leszerelési kérdésekben, amely újabb kétségtelenül bizonyította a Szovjetunió békeszerető politikáját.

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

1956. V. NR.
PÉNTEK

Kacsó Sándor mezőgazdász nyilatkozata a karbamid etetés nagy hasznáról

A magyar népgazdaság fejlesztésének második öt éves tervéhez kiadott irányelvek hangsúlyozzák, hogy elő kell mozdítani a takarmány jobb értékesítését az ipar által termelt antibiotikumok és különféle fehérjéjuttató anyagok felhasználásával. Szilárd takarmányalapot kell létrehozni az állatok termelésének növeléséhez.

Az állattenyésztésben a takarmányozást figyelve, lépten-nyomon feltűnik a fehérjehiány. Ezen kíván segíteni a második öt éves terv, amikor a fehérjéjuttató anyagok felhasználását biztosítja. Az országban évek óta tart már egy fehérjéjuttató mesterséges takarmánnyal, a **karbamiddal** való kísérletek. A gyakorlat azt mutatja, hogy a karbamid etetés a tehénknél a tejelést tekintve, lényegesen emelkedést lehet elérni. Egy kilogramm tejfehérjét előállításához a karbamiddal 46 fillér kevesebb kerül. Országos viszonylatban ez azt jelenti, hogy nemcsak mintegy 500 millió literrel több tejet tudunk a meglévő tehénállománnyal előállítani, hanem az ócsa előállítás mintegy egymillió forint hasznát is jelent a népgazdaságnak.

A fehérje-szükséglet

Az öt éves tervnek ezzel a részével kapcsolatban kérdést intéztünk Kacsó Sándorhoz, a nádudvari Vörös Csillag kitüntetett mezőgazdászhoz, aki a következőket mondotta: — Az állattenyésztéssel foglalkozó gazdaságoknak minden időben a legnagyobb problémája volt a kellő mennyiségű takarmánynak, ezen belül a szükséges fehérjének a megtermelése. Ez a probléma a termelőszövetkezetekben is súlyos formában jelentkezett. Csak a mi gazdaságunkat említtem példának. E gazdaság állományában 335 szarvasmarha, ebből 102 tehén, 126 ló, ebből 4 kanca, 1016 sertés, ebből 75 anyakoca, 1550 juh és bárány, ebből 520 anyja. Van még különféle baromfi: 2200 darab. A 4000 holdas nádudvari Vörös Csillag állattalományának évi fehérje szükséglete 2400 mázsa, rendelkezésére áll 1742 mázsa, a hiány 202 mázsa fehérje. Igékszünk pedig, hogy nagyobb mennyiségű takarmányt termelünk, de még a különböző irányú kötelezettségek miatt ezt nem tudtuk elérni. A gazdaságnak nincs meg a szükséges állatállomány, a trágyahozama sem fedezi az istállótrágya szükség-

letet. Ahhoz, hogy a szükséges istállótrágya mennyiség megadjuk a földnek, száz holdanként nem 4,2 tehénre, hanem legalább 8 tehénre volna szükség és nem 13,3 szarvasmarha sűrűsége, száz holdanként, hanem húszra. Ez esetben az a fehérjehiány, amely a jelenben meglévő állatállomány takarmány-szükségletéből hiányzik, még tovább emelkedne és bizonyos szinten megmondom, a mai adottságaink és kötelezettségeink mellett súlyos problémát jelentene.

A mi területünkön, a 4667 holdból szántó 2519, kaszáló 484, szikes legelő pedig 1434 hold. A többi terület halastó, nádas, utak, tanyahegyek. Az elmúlt években kevés százezer hektárban termeltünk fehérjében gazdag takarmányféléseket, mivel több területtel, más irányú vetési tervek teljesítése miatt a pillangósok számára nem rendelkezünk.

Komoly eredményünk, hogy az állattartóknál a megfelelő kondíciók egész éven keresztül tudtuk tartani és jó a szaporulati százalék is. Hiányosság azonban, hogy alacsony a tejhozam, a növények szarvasmarhák felnevelése lassú, túl hosszú időre nyúlik ki. Ennek részben a nem megfelelő takarmányozás az oka. A tehénnek részben nem tudjuk minden időben biztosítani a tejtermeléshez szükséges fehérjemennyiséget.

A takarmánytermelés vonalán ez ideig is, bár ez a leg-többeszer a fehérjeszükségletek biztosítása terén nehézségeket okozott, a nagy tömegeket adó és nagy keményítő értékű ta-

karmányokat termeltük. Ennek következtében a megmunkálható fehérjehiányon kívül a takarmányozás terén más hibák nem voltak.

A mesterséges takarmány nagy haszna

A mesterséges takarmányoknak a különféle fehérjéjuttató anyagok felhasználásának a második öt éves tervben való említését én nagy örömmel fogadom. A karbamiddal végzett tudományos kutatások és a gyakorlati eredmények szerintem megadják a biztosítékot ahhoz, hogy a takarmányozással a fehérjehiányt megszüntessük. Az én véleményem szerint az a további teendőnk, hogy ha ennek már megvannak a lehetőségei, a karbamid használatát a takarmányozásban minél szélesebb körben vesszék be, s minél előbb építsék meg a karbamid gyártó üzemeket. Országos jelentőségű az állattenyésztés jövedelmezősége szempontjából a 2 és fél, 3 literes tejhozam emelkedés.

Ezzel a mesterséges takarmánnyal, a karbamiddal tehát a tejhozam emelése, mint a gyakorlat már bebizonyította, lényegesen emelhető. E módszerrel a második öt éves tervnek azt a célkitűzését, hogy az évi másfél millió liter tejhozamot 2 millió literre emeljék, könnyebben tudjuk majd teljesíteni.

Eddig tartott Kacsó Sándornak a nyilatkozata. Jogos a javaslata: minél több létesítsenek karbamidgyártó üzemeket.

Egy milliomos román kollektív gazdaság

Berveni községben 1949-ben 44 dolgozó parasztcsalád kollektív gazdaságot alakított. A község többsége kívül maradt, s a társas gazdálkodás útjára lépett családoknak bizony sok nehézséggel kellett megküzdödniük. Teltek, múltak az évek, a kollektív gazdasági tagok tapasztalatokban, eredményekben egyaránt gazdagodtak. Sikereik egyre több egyéni gazdálkodást is eredményeztek a berveni kollektív gazdaságban 670 parasztcsalád 2320 hektáron gazdálkodik.

A berveni kollektív gazdaság sikereinek alapja a tagság farsadhatatlan munkája. Tavaly például búzából és árpa-ból 20 mázsát meghaladó hektárhozamot értek el, kukoricából 38,74 mázsát, kenderből 59,4 mázsát, cukorrépából pe-

dig 200 mázsát takarítottak hektáronként. A múltban a berveni gazdák még csak nem is hallottak az agrotechnikáról, míg ma a pártvezetők és a vezetőségi tanács jó munkájának eredményeként széles körben alkalmazzák a haladó módszereket. Tavaly 200 hektáros parcellán negyvetbe vetették a kukoricát, 20 hektáron pedig jarrowizált cukorrépa vetőmagot vetettek és mindkét eljárásról 50 százalékkal emelték a terméshozamot. Nagykiterjedésű parcellákon termelik az ipari növényeket is, ami lehetővé teszi a növényvédelmi munkálatok széleskörű gépesítését is. Mindez azt eredményezte, hogy tavaly a berveni kollektív gazdaság csupán a növénytermesztésből 3 145 000 lej bevételre tett szert.

A közös gazdaság sikereinek egyik fontos biztosítéka a tagok rendszeres részvétele a munkában. Erre jellemző a következő néhány számadat: tavaly 222 kollektív gazdasági tag 200-nál több munkaegység-teljesítést, 160 tag 300-nál többet, 109 tag 400-nál is többet és csak 138-an teljesítettek 100-nál kevesebb munkaegység-teljesítést. A példás munkafegyver és az öntudatos munka lehetővé teszi a jó tervezést és szervezést. A tíz növénytermelő brigád állandó jellegű és általában egymás szomszédságában lakó brigádtagokból áll. A helyes normarendszer, a munka mennyisége és minősége alapján történt részesedés, az állandó ellenőrzés szakadatlanul növeli minden kollektív gazdasági tag felelősségérzetét.

A kollektív gazdaság magas bevételei kedvezően hatnak a közösben dolgozók élet színvonalára. Csupán tavaly 30-an költöztek új házába, 135-en vásároltak rádiókészüléket, 120-an kerékpárt, Csok Gyula kollektív gazdasági tag pl. tavaly a jövedelemosztásakor csaknem 40 mázsa búzát, több mint 40 mázsa kukoricát, 20 mázsa burgonyát, 3 mázsa napraforgót, 40 mázsa takarmányrépát, sok más terményt és 13 127 lejt készpénzt kapott.

A berveni kollektív gazdaság évről évre vonzóbb példaképp az egyéni gazdák számára.

A községi tanácsok feladatai a soronkövetkező növényápolási és takarmánybetakarítási munkákban

Ebben az évben sokkal több a gyom, mint az elmúlt években, és kevesebb idő áll rendelkezésre, így szervezettebben, tervszerűbben kell lenni úgy a termelőszövetkezetekben, mint az egyéni termelőknél az ápolási munkának, hogy azokat időben jó minőségben végrehajtassuk.

Mik a feladatok a termelőszövetkezetek ápolási munkáinak megszervezésénél és végrehajtásánál?

A gépalomások feladata, hogy a rendelkezésre álló gépekkel maximális segítséget adjanak a tsz-eknek, a munkák tervszerű, szervezett legyenek.

Minden termelőszövetkezetnek el kell készíteni növényápolási és takarmánybetakarítási munkatervét. Ennek határideje május 20.

A munkatervbe meg kell határozni, mikor, milyen erővel milyen ápolási és betakarítási munkákat végeznek el.

A munkatervet, munkaszervezeti beosztást május 25-ig minden tsz-ben a tagok teljes bevonásával közgyűlési szinten kell megvitatni.

A szervezési munkák előkészítése során ki kell javítani a tsz-ek tulajdonában lévő löképeket, növényápoló gépeket, eszköztöket és 10 nap-nként ellenőrizni határszemet kell tartani.

A burgonya növényvédelme

Igen fontos, hogy a többféle hasznosított burgonya termését megvédjük a rovarkártevők és gombabetegségek ellen.

Az amerikai burgonyabogár legveszedelemesebb kártevője a burgonyának. Első és legfontosabb teendő: a kártevő felkutatása! Minden termelő kötelező, hogy a területét a kártevő megjelenése szempontjából állandóan ellenőrizze, és a felkutatásra szervezett társadalmi keresőszolgálatban részt vegyen. A kártevő megtalálását azonnal jelenteni kell a legközelebbi tanácsnak! A vadon nőtt burgonyatöveket (árva burgonyát) kikelés után azonnal ki kell irtani. A vegyszeres védekezés állami feladat, amelyet a növényvédő állományok hajtanak végre — a termelők közreműködésével DDT idegmregtartalmú szerkekkel.

Mocsokpajzor (vetési bagoly-pille hernyója) különösen száraz időjárás esetén okozhat súlyos kárt burgonyavetésünkben. A fiatal hernyók ellen 5 százalékos Hungária Matadorral porozunk (kg-ként 20 kg, az idősebb hernyókat pedig Hungária Matadoros csalétekkel (1 DDT porozószer, 10 kg korpa vagy szárított répaszelet és 5 kg melasz keveréke) irt-ssuk.

Burgonyabetegségek: így a burgonyavészesség levélfoltosság és szárhothadás (Phytophthora), a szárfoltosság, továbbá a cercosporás levélfoltosság ellen a burgonyavetést 1 százalékos bordólével permetezzük.

Virusbetegségek: A levéltelevet terjesztik. A fertőzött növény levelei összesodródznak, megbarnulnak és elszáradnak. A fertőzött gumó cércacsírárt hajt. — Különösen a vetőgumó szaporítására szolgáló ültetvényeket védjük a levéltelevet-fertőzéstől. Szaporítótelepet öszibarackfa közelében nem szabad létesíteni. A levéltelevet ellen nikotinos, kvassz-szintű permetezéssel védekezünk.

TÁRGYALÁSOK kezdődtek a Román Népiövezetesség és Görögország között a két ország között meg foglunban levő kérdésekről, valamint a diplomáciai kapcsolatok újrafelvetéséről.

Nirdessen **Néplap**-ban

A kapásnövények területe minden termelőszövetkezetben egyenként kell felbontani. Fontos, hogy a tagok megközelítően egyforma minőségű területet kapjanak.

Ki kell jelölni a lucerna megfogásra legalkalmasabb területet. A régi vetési lucernának legalább egyharmadán, a második éves vöröshere vetésének legalább kétharmadán kell az évben magot fogni. Kiemelkedően fontos feladat a lucerna magfogás, ezért alaposan kell előkészíteni. Minden magfogásra kijelölt területen el kell végezni a porózsi munkákat. Már a második kaszálásból kell magot fogni.

A helyi tanácsok ellenőrzései, segítsék elő a magfogás sikeres végrehajtását.

Mik a feladatok az egyéni termelői ápolási munkáinak megszervezésénél és végrehajtásánál?

A növényápolási munkák összes feladatait minden községben május 20-ig a községi termelési és megőrzési bizottság állandó bizottság ülésén kell megvitatni és ezen az ülésen kell meghatározni az ellenőrzési feladatokat is.

Biztosítani kell, hogy az esetleges fogattal vagy megfelelő növényápolási géppel nem rendelkező egyéni termelők egymásközötti kölcsönös meg-

segíttéssel időben hozzájussanak ezekhez a gépekhez és az ápolási munkák helyzetéről, végrehajtásáról.

Ugy a termelőszövetkezetekben, mint az egyéni termelőknél úgy kell megszervezni és végrehajtani a növényápolási munkákat, hogy: **aratszín** a súlyponti növények legalább háromszori kapálása megtörténjen.

Versenymozgalmok:

Elő kell segíteni a termelőszövetkezetek egymásközötti páros versenyét. Rendszeresen értékelni kell a páros verseny eredményeit. Tudatosítani kell az országos versenymozgalmokban résztvevő tsz-ek eredményeit, azokat, akik részt vesznek a 35 mázsás kukorica, 100 mázsás burgonya, 40 mázsás kender, 200 mázsás cukorrépa, 10 mázsás dohány termésátlag eléréséért, túlteljesítéséért indított mozgalmakban.

A növényápológépek legjobb kihasználásával minden kapásnövény aratszín, a legalább háromszori kapálással kell részesteni.

A községi agronómusok rendszerint adjanak a házigazdák számára megfelelő szakmai útmutatást, ezen keresztül ismertessék a feladatok a termelőikkel. A versenytáblák népszerűsítsék a munkában élenjárókat.

Érdemes szarvasmarhát hizlalni

A nádudvari Sztálin Termelőszövetkezetnél ez évben 25 szarvasmarhát állítottak hizlára. Ebből időközben állatorvosi javaslata háromat kielégítettek rossz takarmányértékesítés miatt.

Összesen leadtak 22-1. Beállítású súlyuk 105,85 mázsa volt. Ráhizalással, az állatok leadásakor 129,15 mázsa volt a 22 hizlított marha.

A szarvasmarhák koros tehénnek voltak és 2 selejt üsző. Ha nem állították őket hizlára, csak mint IV—V. osztályú állatok lettek volna értékesítve 2,80 forint kg-kénti áron. A

hizlalás után az I. o. vágóállatokért 8 forint kg-kénti árat és a súlygyarapodásért kg-ként 14 forint többletet kaptak. A meghízalt állatok közül 2 extra minőségű, a többi I. osztályú lett. Kapott érték összesen 111 968 forintot. Ha a beállítási súlyt nézzük, az állatok ára 2,80 forintjával 29 638 forint lett volna. Így a hizlalás után bruttó 82 330 forint jövedelem mutatkozik, amely még akkor is jelentős, ha levonjuk a takarmányértékét és a munkaegységárfordítást.

A hizlalás ideje 3 hónapig tart. Alaptakarmány:

- 0,50 kg lucerna
- 4— kg tak. szalma
- 15— kg igen jó minőségű siló (silókukorica)
- 25— kg nedves répaszelet
- 1— kg korpa

Az etetések ideje reggel 4 óra, de, 11 óra és du. 17 óra. Nagy gondot fordítanak az etetési idő betartására, az állatok tisztán tartására, az állatok hizlára állítás előtt gondosan körmozdítják.

Az állatok takarmányát minden esetben pácolták; sóssal, melással s a korpát is a pécba tették. Mikor az etetésnek vége volt, az állatok előtt a vályút gondosan kispörtlék és az ivóvizet az istállóba behordták, hogy az állatok minél kevesebbet mozogjanak.

A kezdeti takarmányozástól az eltérő a későbbiekben annyi, hogy a második hónapban az abrakadát 2 kg korpa és fél kg kukoricadara volt, míg a harmadik hónapban a kukoricadara emelkedett. Az utolsó héten 1 kg korpa

és 5 kg kukoricadara volt a rakból a napi fejadag.

Június hónapban újabb 20 növendékbecskét fogtak be hizlalni, elsősorban öszi takarmánykeverékekkel és lucernával, tehát zöldtakarmányokkal.

Igy biztosítja a Sztálin Tsz. hogy a szarvasmarha-tenyésztés fellendítésével egyidőben a selejt állatok is jó áron, hizlalva értékesíthetők és ezzel is több jövedelmet biztosítsanak a termelőszövetkezetnek. Ezt a példát követik a többi termelőszövetkezetek is, mert a termelőszövetkezetben megtermelt takarmányokat és melléktermékeket így értékesíthetik leggyődaságosabban.

Kelemen Gábor mezei agropropagandista

FAROSOK NÉLKÜL

A farosok feladata az, hogy szabályozzák a többi közt a szántás mélységét. Ha a szabályozást automatizálják, azáltal egyszerűen több száz ezer mezőgazdasági munkás szabadul fel a szántás lazítás napjaiban, nem beszélve arról, hogy megduplázzódik a termelékenység. Erre az automatizálásra vállalkozott az Októberi Forradalom ödesszal gyár tervezőgárdája, amikor hozzálátott az új öszi-estű eke elkészítéséhez. Az eke a keret alá különleges ellenőrző szerkezetet szereltek, amely sítálp alakú. A táp beállítási magassága a szántás mélységétől függ. A csúszótálp az eke emelkedése vagy sülly-

lyedése közben követi a döntési viszonyokat és jelt ad a traktorra szerelt hidraulikus emelőszervezetnek. A hidraulikus mechanizmus a jelzéseket megfelelően emeli, vagy süllyeszti az eket és ezáltal állandóan a megadott mélységben szánt.

A hidraulikus emelőszervezetet egyesbeszerelték a vontató szerkezetet is. Ez arra ad esélyt, hogy az eke valóban akadályba ütközzék, a vontató ugrászerűen megemelve, ami törséssé fényesget. De nem török semmi, mert az emelőszervezet a traktor beavatkozása nélkül kiemeli az eket a földből, majd utána tovább szánt.

Fejleszté

Fél évvel ezelőtt 1955 őszén, Marsóczi a balmazújvárosi P. elnöke, Ecsedi József pártvezetésének titk. vezetőségének néhány tagja közül és akik már régebbi tag voltak, és alaposan megvitatták a jövőjüket, hogy ne jövedelmükben szenvedjenek.

— Lehettetlen túrn. társak, hogy nálunk a szét nem kifizető. A a szövetkezet munkái lennie — így az elnö. — Hát — szól a alapos nyugodtsággal ez már nála megsz. ezen változtatni is szenvedhetjük tovább magunk tehetetlen. Meg aztán, a párt és many is felhívta az gyelmét a szarvas nyelését létszámbeli ségbe gyarapítását delmezőve tételere. H is szól.

— Persze, hogy hagyják helybe a t. de hogyan lehetne tozítani, hogy az év 5 liter fejesi átlaga 10 literre, vagy ann. fokozzuk? A tagság, a tehenártást, me tünk.

Felére csökk termelési kö

Ezen a megbeszélés ceruza került elő. zkedtek. Megalapított elsősorban a takarm. termeléshez szükséges nyító értéket ugyan kapják a tehénke. nyában, de az e. fehérje szükséglet. Egyik okozója tehát csony tejhozamnak. sik a nem megfelelő zés. Legelsősorban. zen kell változtatni sen.

Aztán tovább sz. a tehénállományt a kettéfelé veszik és a nem közösen törté. eddig, hanem mind. donoznak teljes. biznak 13 tehenet e many összetétel. lett megkövetelik gondozást, lényeg. eredményt érhetnek kiszámolták, hogy takarmányozás — kiló jó minőségű ve kiló zabosbűkköny. abrak (kukoricadara és egy keve k. mellé a tehének pot. zást kapnak, leg.

A Vas- Bizo

A Vas-és Fempipa Szakszervezete B mezei Területi mint minden rende. kajára valamint a munkaterv alapja. zik. Rendszerint a napra tüz maga el. kat, s azokat a h. kezpest hatá. meg is oldja.

Milyen is az a m

amelynek alapján 3 hónapig irányítja a vasas üzemek munkaterv a p. tok, valamint a teljes üléssben hoz. zat szellemében. amint a bevezető. A munkaterv a gyedvi tervek. tervek teljesítésére sítésére mozgósító tartalmazza els. mondja ki ugyan. zető.

E figyelmeztetés. miket tartalmaz a további része? 1. gálátok lesznek. ben. A Görődöl. ban az élenjáró. módszereinek vizsgálat meg. nyireghyazi igazga. Mezőgazdasági azt ellenőrzik, kid. kiváló dolgozó, ki. ki dolgozó feltéte.

HIREK

Június 30-ig lehet jelentkezni az általános iskolák, gimnáziumok és technikumok esti és levelező tagozataira

Az általános iskolák, általános gimnáziumok, valamint az Oktatásiügyi Minisztériumhoz tartozó közgazdasági technikumok 1956-57. évi esti és levelező tagozataira június 30-ig jelentkezhetnek a dolgozók.

A közgazdasági technikum levelező oktatása ugyanazt a képzést biztosítja, mint az esti tagozata és kizárólag azoknak a dolgozóknak lehet felvenni, akik képesített könyvelői, vállalati tervezői, statisztikusok, vagy egyéb közgazdasági ismeretek igényelő munkakörök töltésére be képesítették.

1756-ban született Fessler Ignác Aurél magyar származású szentpétervári egyetemi tanár.

1956. május 18. péntek. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, több helyen záporozás, helyenként viharok.

CSEBOTKÖRÖK DEBRECENBEN: A házmesteri maximum árát 22,5, a reggeli minimumát 3,1 fok volt.

POGODÓRAK: Ma délután 6 óráig a Szabolcs u. 15. szám alatt Jászai Jenő, 6 óráig a Szoyori-telepi Kultúrteremben Kovács Gyula 5 óráig a Póroszati úti iskolában Sarasa János, 4 óráig a Kádár-dűlői iskolában Olajos Sándor, 6 óráig a Csapokéti iskolában Jenei Sándor és Szabó László kerültek felvére.

A SZALODAI PAR KÖZLEMÉNYE: A magyar-csehszlovák labdarúgó-mérkőzésre érkező sok külföldi vendég elszállásolása miatt a szállodai par kéri a nagykorúságot, hogy a szombat Budapestre érkező vendékek rokonainak, ismerősöknek biztosítsanak maguknak szállást.

TERMELEK, FIGYELJEM! Az 1. 2. 3. számú korputatványok május 31-ig beválthatók. Jelzett időpont után a korputatványok lejárnak. Terményforgalmi Vállalat.

THEODOR HEUSS, a Német Szövetségi Köztársaság elnöke, aki jelenleg hivatalos látogatáson Debrecenben tartózkodik, visszatérő útján látta meg Pál gőrgy királyt és feleségét. A gőrgy király elfogadta a meghívást.

A KINAI Összeges Demokrátiás Ifjúsági Szövetség meghívására szerdán elutazott Péntekbe a Jucsejáv Népi Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának küldöttsége. A küldöttséget, amely húsz napig marad a Kínai Népi Köztársaságban, Mihály Neortics, a szövetség központi bizottságának elnöke vezeti.

A FRANCIA NEMZETGYŐZÖLTÉSI Bizottságának küldöttsége a lengyel hatóságok meghívására ma Varsóba utazik. A küldöttség egy héttel tartózkodik Lengyelországban.

A POSTA az úttörő mozzalomban tízedik átvonulása alkalmából egy színesnyomtas emlékévével fogadja ki. Az egyforma bélyeg az úttörő jelvény látható. Az új bélyeg júniusban kerül forgalomba.



Írja: OLVÁNYI OTTÓ XX. FEJEZET

PÁRIZS, 1924

Két olimpiát rendeztek 1924-ben. Ekkor került sor az első Téli Olimpiai Játékokra St. Moritz-ban, míg ugyanaz év nyarán Párizsban sorrendben a VIII. Nyári Olimpiai Játékok küzdelmeit bonyolították le.

A magyarok két olimpiai bajnokságot szereztek: Pósta Sándor a kardvívás egyéni versenyében, Kállai Gyula pedig a labdarúgó csapatban.

Az általános iskolák, általános gimnáziumok és közgazdasági technikumok levelező oktatásáért szeptember 3-10. között kezdődik.

A DEBRECENI Vízmű és Csatornázási Vállalat a fővezetéknek nagyobb javítást végző és emiatt az ivóvíz sok helyen zavarróssá vált. A hálózat javítása és tisztítása alatt kb. három hétig a város lakossága bizonyos mennyiségű tartósított vizet fogyaszt.

Munkásokat keresnek. KÖMÖVES és építőipari férfi segédmunkásokat, zománcai belépőseket keresnek.

SZÍNHÁZI MŰSOR. Ma 7-órkor Csárdásdudlány, Szombaton 7-órkor, vasárnap 3-órkor és 7-órkor Nászutas, Hétfőn 7-órkor Csárdásdudlány, Kedden és szerdán 7-órkor Hamlet, utolsó előadások Csütörtökön 7-órkor Nászutas, Pénteken 7-órkor Csárdásdudlány.

DONGÓ SZINPAD. Vasárnap, 20-án 7 órakor, Ady Endre Kultúrteremben közkiadásra bemutatja a Debreceni színház.

MOZI MŰSOR. VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Dollárpapa, — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Dollárpapa, délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Angyalok a hegycsúcson, — METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 órakor: Dollárpapa, — ÉRTÉK: 7 órakor: A jégkorszakhoz 50 fillér felár fizetés, — IFJUSÁG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Kál és a vadmacska, — ÉRTÉK: 7 órakor: A jégkorszakhoz 50 fillér felár fizetés, — BOCSKAI: 7 órakor: Az új találmánya, — MORICZ ZSIGMOND: fél 8 órakor: Szaladák, — STADION KERT: 8 órakor: Arlberg express, — PETŐFI KERT: háromnegyed 8 órakor: Angyalok a hegycsúcson.

APRÓHIRDETÉSEK. PRIMÁ 120 kilós mangalica zsírszerűen eladó. Boldogkert, Úszó G. Nagy, — MÉHCSEKALADOK felvő NB. kaptárban eladók. Jásztelek, Vértess, Győr, — KOZÉPKORÚ nő háztartásba bontakással elhelyezkedne. Diósnó, utca 48. Nagyné. AH

NEPLAP. A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja. Szerkesztő: a szerkesztő bizottság. Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezérhajóbizottsága. Szerkesztőség: Debrecen Tóthfalusi tér 10. Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. Szabadság Lapnyomda.

Pályázati felhívás a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság Marxizmus-leninizmus Esti Egyetemére

A Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság pályázatot hirdet a Marxizmus-leninizmus Esti Egyetemének 1956-1957. tanévére. Az egyetem célja: hogy értelmiségi dolgozók (tudományos kutatók, orvosok, mérnökök, jogászok, írók, művészek, pedagógusok stb.) párt-állami és fémegszervezeti funkcionáriusok, vezető pártpropagandisták, szervezett marxista-leninista oktatását egyetemi szinten biztosítsa.

A pályázatot a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság Esti Egyetemére kell beküldeni (Debrecen, Simonyi út 12. sz.) 1956. június 1-ig. A pályázat a munkahely pártbizottságánál, vagy közvetlenül az Esti Egyetem beszerzési kérdőív alapján történik.

SPORT

Megjegyzések a megyei kézilabda-bajnokságról

Az MTSE mellett működő kézilabda társadalmi szövetség a kézilabda bajnokság megindításával sok közönséget ismertető és szorgalmazó meg a kézilabda-sportot. Már az első forduló is zökkenőmentesen bonyolították le. A csapatok eljutottak a Stadionba, pedig nem kis távolság Hajdúszoboszló, Berettyóújfalui, Hajdúcsanak, Vámospercs és más községek csapatainak indulása miatt.

Hiba az, hogy a városok és a környező községek nem vesznek részt a bajnokságban. Hajdúszoboszló, Berettyóújfalui, Hajdúcsanak, Vámospercs és más községek csapatainak indulása miatt.

Három labdarúgó. Eltiltottak a játéktól.

A megyei labdarúgó társadalmi szövetség egyházi pártbizottsága eltiltotta három játékosát a labdarúgó liget tárgyalás és mindhárom játékos eltiltatta a játékot. Sándor József (D. Vasútpályai), Takács István (Téglás), és Nagy Imre (Sárrudnyai) 2 hétre nem vehet részt bajnoki mérkőzésen.

Rövid sporthírek

A Tóthfalusi Sándor sport se regszemle jairás döntő a debreceni június vasárnap délután 9 órákor rendezték meg az Építőcégek úti stadionban. — A D. Honvéd nagyszabású edzését végezték a rendezés alatt. A pályaveteményen megkezdte Hajdú-Biharban, hanem más megyékből is indulnak versenyzők, szponzorok és Nyíregyháza is lejezt már részvételét. — Szombaton délután kezdés labdarúgó bajnoki mérkőzés rendezése a Hajdúcsanakban. — Hármas csúcsok: D. Kézilabda — D. Építő, öt csúcsok: D. Gőrdűlőcsapatgyári Vasas — D. Helyvéd találkozó lesz. — Kosárlabda területi bajnokság eredményei: D. Hódmezővásárhelyi Haladás 57:50, D. Haladás — Nyíregyházi Törökvas 94:56, Mezőtúri eredmények: D. Haladás — D. Törökvas 73:54, D. Haladás Orvosok — Jányművelő 68:57. — Megkezdődtek a feladati dolgozók sportlétszájának központi versenyei. Több közönségben már megtartották a versenyt, vasárnap többek között Sárrudnyiban, Fülöpmezőn, Nagyhelyesen és Nyírménfőn is tartják meg a sportlétszám felmérésüket. — Bihar megyei pályán 74 tagja van a sportkörnek, s valamennyien rendszeresen fizetik is a tagsági díjat. A taglétszám emellett 130-140 fős felvételi körrel rendelkezik. — Sárrudnyiban a közönségfejlesztési tervben a sport 15 000 forinttal szerepel. Ebből az összegből a sportpályát kívánják körülfertézni. — D. Honvéd — Törökvas mérkőzés Vasas 13:7. Barátságos ökölvívómérkőzés.

A megyei röplabda bajnokság

A megyei röplabda bajnokság legutóbbi fordulóját jó rendezésben Ohaton bonyolították le. E forduló után a férfiak közt a Berettyóújfalui FSK, a nők csoportjában szintén a Berettyóújfalui FSK csapata áll az élen. Kár, hogy Derecske és Vértess feljutása, valamint Kismarja női együttese nem jelent meg a mérkőzéseken. A legközelebbi forduló vasárnap Hajdúcsanakban rendezik meg. A legutóbbi forduló eredményei: Férfiak: D. Haladás — Berettyóújfalui FSK 3:0, D. Traktor — Püspökudvari 3:0, D. Honvéd — Hajdúcsanak 3:1, D. Honvéd — Ohat 3:0, Berettyóújfalui FSK — Berettyóújfalui Traktor 3:0, Hajdúcsanak — Derecske 3:0, Hajdúcsanak — Püspökudvari 3:0, D. Haladás — Ohat 3:0, D. Bástya — Hajdúcsanak 3:0, Berettyóújfalui Traktor 3:0.

Készül a Dongó Szinpad

A népszerű és közkedvelt debreceni Dongó Szinpad két hónapja a vidéket járja. Vidám műsorokkal nevelik és szórakoztatják Hajdú-Bihar megye dolgozóit. Nagyhelyes dolgozó parasztai első negyedévi beadási tervüket teljesítették. Jutalmul a Dongó Szinpad műsorát kérték. Más is elegendő az együttes vidám műsorával meg is jutalmazták Nagyhelyes dolgozóit és tették feleltetlenné az ünnepet. A legutóbbi rádiószereléstől óta nemcsak Hajdú-Bihar megyéből, hanem az ország legutóbbi megyéiből is kapnak meghívást, sőt Szlovákia magyar lakta területekről is. Május 20-án, vasárnap Debrecen dolgozó kívánságára este 7 órakor az Ady Endre Kultúrteremben újra bemutatják nagy sikerű Debreceni népszerűségű műsorukat. Az együttes készült az Idei híreket hírák c. új műsoruk bemutatására, a legutóbbi műsorukon pedig.

Debreceen férfi asztalitenisz-bajnokság II. osztályának állása

Table with 2 columns: Player Name and Score. 1. Barnevál 5 3 2 - 61:19, 2. Honvéd 5 3 2 - 60:30, 3. Bástya II. 4 3 1 - 48:17, 4. Bátorgyár 4 3 - 48:18, 5. O. Műszer. II. 4 2 2 - 36:28, 6. Ruhagyár II. 5 2 - 34:46, 7. Traktor II. 4 1 1 2 30:34, 8. Spartakusz 4 1 1 2 20:43, 9. Fülötház 5 1 - 42:56, 10. Allomás 5 - 1 42:52, 11. Siketn. Int. 4 - 4 9:55, 12. H. Gyógyász. M. visszalépett.

Megkezdett a Budapesti Csehszlovák és Ifjúsági Labdarúgó-Válogatott

Csütörtökön megkezdett Budapestre a csehszlovák és ifjúsági labdarúgó-válogatott. A csapatok délután 3 órakor a Fehérvári úti stadionban a Tóthfalusi Sándor vezetésével megkezdte a mérkőzést. A csapatok a mérkőzésen jól szerepeltek, és a mérkőzésen a csehszlovák csapat a magyar csapatot legyőzte.



XIII. ÉVFOLYAM

Melke

Tisztelt Párttagok! Kedves Elvtársok! Alig negyedév, hogy a Szovjetunió nista Pártjának szusza megkezdte formáló munkáját marxizmus-ismenlyebb gazdagi seket vont le a olyan fontos nevéseire, mint a kapitalista egyam mellett ború elkerülhetőség elializmusba való kéis formái a kultúgoiban.

Nem kevésbé XXX. kongresszus a pártélet lenini szigorú betartásátív vezetéstől, a demokrácia fejlekritika és önkritikáról, valamint a stuzsar maradványaitatos harcáról.

Ma már nyilván kongresszus nyilasmely nemcsak a s annak kommunide az egész nemmunista és mmat, a világ m

Hat órára az egészsé

Mindenekelőtt pünk elő tárta e anyagát. A párt pártaktivitók szíveszen tömeget tettük és megtart kongresszus munkósítottuk a párt egész tevékenysvénre jussanak, ninti normái, s ponti Vezetőséget megyei, járási és vezetékig az edkövetkeztetésben alkalmazására a vezetés lenni e

Pártunk Közzsége nyilvánossá megvitattás céljzók elé terjeszté népgazdaság második ötvenes irányelveket. Irányelvekben matak a XX. Kom Szovjetunió ha Szovjetunió tanulsámván, pártunk főségének javas millió forint értétdón is emeléstiszvonalát, esztendőben olyciók kerülnek elsősorban az fizetési kategóriévi kihatása 800 A párt javaslatá terjedés szabáman épült lakás